



Nr. 6036 / M. 03.2021
Dosar IX B/1

PROCES - VERBAL

**al ședinței ordinare a Consiliului Județean Mureș din data de
25 februarie 2021, ora 13.00**

Lucrările ședinței s-au desfășurat în sala mare de ședințe și au fost conduse de domnul președinte Péter Ferenc.

Ordinea de zi a fost stabilită prin Dispoziția președintelui Consiliului Județean nr.46/19.02.2021.

Din cei 35 de membri ai Consiliului Județean Mureș au lipsit următorii consilieri: doamna Szasz Izolda și domnul Pokorny Vasile Stefan (domnul Petru Zelariu a ajuns la sala de ședință după încheierea dezbaterilor pe proiectele înscrise pe ordinea de zi).

Domnul președinte Péter Ferenc: Dați-mi voie să vă spun buna ziua și bine ați venit la ședința ordinară a Consiliului Județean Mureș. În primul rând aș da cuvântul domnului secretar general Paul Cosma pentru a prezenta procesul-verbal al ședinței ordinare a Consiliului Județean Mureș din data de 28 ianuarie 2021.

Domnul secretar general Paul Cosma: Vă mulțumesc, domnule președinte. Doamnelor, domnilor consilieri, dacă aveți observații cu privire la conținutul materialului comunicat? Întrucât nu sunt, supun la vot procesul-verbal al ședinței ordinare din data de 28 ianuarie 2021. Cine este "pentru"? Dacă este cineva "împotriva"? Dacă se "abține" cineva? Vă mulțumesc.

Procesul-verbal al ședinței ordinare din data de 28 ianuarie 2021 se aprobă cu 32 voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda, Petru Zelariu.

Domnul președinte Péter Ferenc: Mulțumesc frumos. Să trecem la ordinea de zi a ședinței de astăzi. Pe ordinea de zi avem 2 puncte în regim de urgență și 13 puncte în regim ordinar. Ați primit ordinea de zi. Dacă aveți întrebări în legătură cu această ordine de zi? Dacă nu sunt, atunci dați-mi voie să supun la vot. Cine este "pentru"? Mulțumesc. Dacă este cineva "împotriva"? Dacă se "abține" cineva? Nu sunt. Vă mulțumesc.

Ordinea de zi se aprobă cu 32 voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda, Petru Zelariu.

Domnul președinte Péter Ferenc: Începem cu punctul 1 de pe ordinea de zi, în regim de urgență.



1. Proiect de hotărâre pentru modificarea Anexei la Hotărârea Consiliului Județean Mureș nr.77/2019 privind aprobarea Regulamentului de instituire și administrare a taxei speciale de salubritate pentru finanțarea Sistemului de Management Integrat al Deșeurilor solide menajere și similare în județul Mureș și aprobarea nivelului taxei speciale de salubritate pentru anul 2021.

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect de hotărâre? Dacă nu sunt, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? "împotriva" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 32 voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda, Petru Zelariu.

2. Proiect de hotărâre privind desemnarea a 6 consilieri județeni ca membri în Autoritatea Teritorială de Ordine Publică Mureș.

Domnul președinte Péter Ferenc: Aici, aș da cuvântul domnului secretar general pentru că este vot secret. Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există la această hotărâre.

Domnul secretar general Paul Cosma: Vă mulțumesc, domnule președinte. Doamnelor, domnilor, este vorba de adoptarea unei hotărâri referitoare la persoane și votul va fi secret, potrivit Codului administrativ. Ați primit propunerile domnului președinte. Vă informez că dacă sunt și alte propuneri, pot fi făcute în ședința de plen, pentru a fi înscrise pe buletinele de vot. Dacă nu sunt, și înțeleg că nu sunt, o să fac apelul nominal și în ordinea înscrisă pe lista de prezență, o să vă rog să vă exercitați dreptul de vot. Rugămintea ar fi ca persoanele propuse să nu participe la vot fiind vorba de o hotărâre care vizează personal și vizează activitatea dumnealor. O să dau citire listei de prezență și o să încep cu domnul președinte, și scuzați-mă, votul se exprimă prin DA sau NU, deci, trebuie menționat în căsuța corespunzătoare. Îmi cer scuze, cred că am luat-o un pic înainte. Trebuie să aducă colegile buletinele de vot și, imediat după asta, vom trece la vot. Scuze.

Domnul președinte Péter Ferenc: Putem să lăsăm și la sfârșit. Dacă îmi permiteți, reluăm punctul 2 când vin colegii cu buletinele de vot și acum mergem la punctul 1 în regim ordinar.

1. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Județean Mureș nr. 191 din 17 decembrie 2020 privind aprobarea unor tarife și taxe locale datorate în anul 2021 bugetului propriu al județului Mureș și instituțiilor subordonate Consiliului Județean Mureș.

Domnul președinte Péter Ferenc: Procesul-verbal al comisiilor de specialitate, cu acordul favorabil, există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect de hotărâre? Dacă nu sunt, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? Vă mulțumesc. "împotriva" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 32 voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda, Petru Zelariu.



2. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Județean Mureș nr.131 din 27 august 2020 privind aprobarea unor taxe și tarife la instituțiile de cultură subordonate Consiliului Județean Mureș.

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect de hotărâre? Dacă nu aveți, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? "împotriva" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 32 voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz și Petru Zelariu.

3. Proiect de hotărâre privind stabilirea costului mediu lunar de întreținere, a contribuției lunare de întreținere/beneficiar precum și stabilirea categoriilor de venituri care se iau în calcul la stabilirea venitului lunar în baza căruia se calculează contribuția individuală pentru serviciile oferite în cadrul Căminului pentru Persoane Vârștnice - Idecu de Jos, în anul 2021.

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect? Dacă nu aveți, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? "împotriva" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 32 voturi "pentru", au lipsit au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz și Petru Zelariu.

4. Proiect de hotărâre privind aprobarea indicatorilor de performanță pentru Consiliul de Administrație al R.A. "Aeroportul Transilvania Târgu Mureș.

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect de hotărâre? Vă rog, doamna consilier.

Doamna consilier Mihaela-Daciana Natea: Doresc să propun un amendament: Pe termen mediu pentru anul 2022-2023, la punctul B II 222 - numărul de destinații operate regulat, inclusiv sezonier, creșterea numărului de destinații. Se trece așa, pentru anul 2022, minim șase destinații, anul 2023 - minim opt destinații. Asta ar însemna, comparativ cu anii anteriori, în anul 2022, o destinație în minus, iar în 2023, o destinație în plus față de cele 7. Aș propune introducerea următoarei sintagme " Anul 2022, minim 6 destinații noi, respectiv, minim 8 destinații noi pentru anul 2023". Mulțumesc.

Domnul președinte Péter Ferenc: Vă mulțumim. Deoarece acest proiect de hotărâre este rezultatul unor negocieri între consiliul director și între aparatul propriu al consiliului județean, este greu să facem acum o modificare, asta ar însemna că trebuie acum reluată toată procedura de negociere, deci, în acest moment, avem o singură șansă. Supun la vot introducerea amendamentului și, dacă trece, atunci nu se mai votează proiectul de hotărâre și se va trece la noi negocieri și o să venim în ședința următoare. Dacă nu trece acest amendament, atunci se propune votarea acestei hotărâri. Aceasta este singura variantă pe care o putem face în acest moment pentru că introducerea ca să se voteze cu acest amendament este imposibilă, deoarece este realizată în urma unor negocieri de câteva săptămâni și reluarea



planului de afaceri și așa mai departe. Alte întrebări dacă sunt în legătură cu acest proiect de hotărâre? Dacă nu sunt, atunci, prima dată aș supune la vot amendamentul dar asta ar însemna că dacă votăm, atunci vom relua negocierile. Cine este pentru acceptarea acestui amendament?

Amendamentul se respinge cu 28 de voturi "împotriva", 2 "abțineri" (Ovidiu Georgescu și Ovidiu-Vasile Modorcea), 2 voturi "pentru" (Mihaela-Daciana Natea și Valentin Constantin Bretfelean), au lipsit: Pokorny Vasile Stefan și Szasz Izolda și Petru Zelariu.

Domnul președinte Péter Ferenc: Supun votului hotărârea. Cine este "pentru" acceptarea hotărârii? Vă mulțumesc. "Împotriva"? Două voturi "Abțineri"? O abținere. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 29 voturi "pentru", 2 voturi "împotriva" (Mihaela-Daciana Natea și Valentin Constantin Bretfelean, 1 "abținere" (Ovidiu Georgescu), au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

5. Proiect de hotărâre pentru modificarea Hotărârii Consiliului Județean Mureș nr.6/2021 privind aprobarea unor măsuri asupra imobilelor evidențiate în C.F 51562/Solovăstru și C.F 54253/Gurghiu.

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect de hotărâre? Domnule vicepreședinte Georgescu, vă rog.

Domnul vicepreședinte Ovidiu Georgescu: Am o întrebare: cine plătește aceste rectificări referitoare la suprafețele care au fost introduse în plus? Părerea mea este că ar trebui să plătească firma care a greșit sau, dacă este altă firmă, să plătească din garanția de bună execuție.

Domnul președinte Péter Ferenc: Nu cred că este vorba de o greșeală.

Domnul secretar general Paul Cosma: Este vorba de o greșeală administrativă produsă la ședința anterioară de consiliu, în sensul că s-a constituit o anexă la Hotărârea nr.6 care includea doar planurile care delimitau bunurile imobile, or, documentația de înscriere în Cartea Funciară conține și alte piese. Și acum, practic, îndreptăm eroarea materială din ședința anterioară, în sensul colacionării ca anexă la hotărâre a documentației în ansamblu. Mulțumesc.

Domnul președinte Péter Ferenc: Vă mulțumesc. Domnule vicepreședinte.

Domnul vicepreședinte Ovidiu Georgescu: Dacă este fără costuri e în regulă.

Domnul președinte Péter Ferenc: Vă mulțumesc. Alte întrebări dacă sunt? Dacă nu, atunci dați-mi voie să supun votului. Cine este "pentru" ? "Împotriva" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 32 voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

6. Proiect de hotărâre pentru darea în folosință gratuită a unui spațiu din imobilul care aparține domeniului public județean, situat în Municipiul Târgu Mureș, str. Călărașilor nr. 26-28.



Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect? Dacă nu aveți, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? "Împotrivă" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 32 voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

7. Proiect de hotărâre pentru modificarea și completarea Hotărârii Consiliului Județean Mureș nr. 115/2019 privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare al Consiliului Județean Mureș, cu completările ulterioare.

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect? Dacă nu aveți, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? "împotrivă" ? Nu sunt. "Abțineri"? Două. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 30 voturi "pentru", două "abțineri" (Mihaela-Daciana Natea și Valentin Constantin Bretfelean), au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

8. Proiect de hotărâre privind desemnarea reprezentantului Consiliului Județean Mureș în Adunarea Generală a Acționarilor la S.C. "Parc Industrial Mureș" S.A.

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Da, domnule consilier Kedei.

Domnul consilier Kedei Pál-Elöd: Nu voi participa la vot pentru că fac parte din Adunarea generala la S.C. Parc Industrial.

Domnul președinte Péter Ferenc: Mulțumim. Alte întrebări dacă sunt ? Dacă nu aveți, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? "împotrivă" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 31 de voturi "pentru", 1 consilier nu a votat (Kedei Pál-Elöd), au lipsit Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

9. Proiect de hotărâre privind inițierea procedurii de selecție pentru ocuparea unui post de administrator neexecutiv - membru al comitetului de audit, vacant în Consiliul de Administrație al Regiei Autonome "Aeroportul Transilvania" Târgu Mureș

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect de hotărâre? Dacă nu aveți, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? "împotrivă" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 32 de voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

10. Proiect de hotărâre pentru desemnarea unor consilieri județeni în comisia de evaluare a performanțelor profesionale individuale ale secretarului general al Județului Mureș.

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect? Dacă nu aveți, atunci vă rog să



treceam la vot. Cine este "pentru" ? "împotriva" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 30 de voturi "pentru", domnii vicepreședinți Ovidiu Georgescu și Kovács Mihály-Levente nu au votat, au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

11. Proiect de hotărâre privind desemnarea unui membru în Consiliul de Administrație al Casei Județene de Asigurări de Sănătate Mureș.

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect? Domnul Kupas, vă rog.

Domnul consilier Kupás János: Domnule președinte, doresc să vă anunț că nu voi participa la dezbateră și la votul acestei hotărâri. Mulțumesc.

Hotărârea se aprobă cu 31 de voturi "pentru", 1 nu a votat (Kupás János), au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

12. Proiect de hotărâre privind aprobarea aderării Comunei Sântana de Mureș la Asociația "Zona Metropolitană Târgu Mureș."

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiei de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect? Dacă nu aveți, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? "Împotriva" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 32 de voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

13. Proiect de hotărâre privind aprobarea modificării Actului Constitutiv și a Statutului Asociației "Zona Metropolitană Târgu Mureș."

Domnul președinte Péter Ferenc: Avizul favorabil al comisiilor de specialitate există. Dacă aveți întrebări în legătură cu acest proiect? Dacă nu aveți, atunci vă rog să trecem la vot. Cine este "pentru" ? "Împotriva" ? Nu sunt. "Abțineri"? Nu sunt. Mulțumesc frumos.

Hotărârea se aprobă cu 32 de voturi "pentru", au lipsit: Pokorny Vasile Stefan, Szasz Izolda și Petru Zelariu.

Domnul președinte Péter Ferenc: Revin la punctul 2 în regim de urgență. Desemnarea celor 6 consilieri județeni în ATOP. Vă rog, domnul secretar general.

Domnul secretar general Paul Cosma: Mulțumesc, domnule președinte. O să dau citire propunerilor, le cunoașteți, dar pentru a fi consemnate ca atare: Bartha Mihaly, Szabó Árpád, Szabó Albert, Bândea Dan Eugen, Ilieș Ovidiu Tudor și Dancu Ovidiu. Nu au fost făcute alte propuneri în afară de cele făcute de domnul președinte. A fost tipărit buletinul de vot cu cele 6 propuneri în ordinea în care au fost înscrise pe listă. Procedura de votare presupune exprimarea opțiunii DA sau NU prin menționarea acestor două cuvinte, alternativ, desigur, în dreptul căsuței referitoare la fiecare dintre persoanele propuse. Vă propun să începem, dacă sunteți de acord, cu domnul președinte.



Domnul secretar general face apelul nominal, invitând pe rând președintele, vicepreședinții și consilierii județeni, mai puțin cei șase ai căror nume se află înscris pe buletinul de vot, să își exprime votul.

Domnul președinte Péter Ferenc: Stimați colegi, până când domnul secretar general face numărarea voturilor, aș dori să îl invit pe domnul profesor universitar Tiberiu Bățașă să prezinte acel material pe care l-ați primit. Știu că încă lipsesc, parcă doi colegi nu au, dar imediat va ajunge și acel material, numai că s-a blocat imprimanta, și atunci aș da cuvântul domnului profesor. Vă rog, domnule profesor.

Domnul consilier Tiberiu Bățașă: Stimate, domnule președinte, domnilor vicepreședinți, onorabili colegi ai consiliului județean. Îmi face plăcere deosebită să prezentăm, din păcate, o situație destul de dură care există în infrastructura Centrului medical din Târgu Mureș, care, din păcate, se reflectă și în modul în care sunt organizate circuitele și toate activitățile care sunt în aceste două spitale. Mă refer la Spitalul Clinic Județean de Urgență și Spitalul Clinic Județean și o entitate care are o valoare deosebită și din punct de vedere profesional și sentimental pentru noi, și anume, Institutul de Boli Cardiovasculare și Transplant. Vreau să vă spun că ideea a pornit de la anumite discuții avute cu colegii mei din zona medicală, cu o parte dintre colegii de la consiliul local care sunt în echipa medicală: domnul profesor Horațiu Suci și colegul meu Voicu Bogdan, am discutat deja câteva din aceste aspecte și am și lămurit niște puncte care trebuie prezentate și vreau să vă spun că la ora actuală situația nu este deloc foarte bună. O construcție veche, din 1983, mă refer la Spitalul Clinic Județean. Aveți acolo o analiză SWOT a punctelor slabe. Spitalul Clinic Județean, foarte multe clădiri sunt în zona în care trebuie retrocedate, sunt clădiri vechi care, cu sprijinul consiliului județean, multe au fost renovate, dar clădirea este veche și nu mai corespunde condițiilor actuale. O zonă care este foarte importantă pentru noi, și anume, Institutul de Boli Cardiovasculare și Transplant, care nu are un sediu și o clădire a ei, proprie. Noi, Centrul de Ortopedie, care suntem singura entitate europeană acreditată ESKKA & ICR Teaching Center a Academiei Europene, nici noi nu avem condițiile corespunzătoare. Ca și puncte tari mai avem Unitatea USTAC de la Clinica de Cardiologie pentru infarctul miocardic, avem Unitatea STROKE de la Clinica de Neurologie și Radiologie Intervențională și faptul că pe cinci județe avem o singură linie de urgență pe zona de gastroenterologie. Deci, aceasta este la ora actuală situația și punctele tari ale Spitalului Clinic Județean de Urgență și ale Spitalului Clinic Județean.

Un alt factor foarte important și cu care am discutat la nivel înalt este și zona academică. UMFST susține foarte mult ca aceste proiecte pe care le astăzi le discutăm și după aceea să luăm o decizie privind prioritizarea activităților, să fie rezolvate. La ora actuală, universitatea noastră, prin creșterea dimensiunilor ei, prin unificare, are mai mult de 12.000 de studenți și peste 800 de studenți internaționali, și suntem singura universitate din țară și din Europa centrală, ca să știți, care avem o extensie la Hamburg și care este acreditată nu după legile din România, ci după legile din Germania și deja suntem la anul III de studii, deci înseamnă că a pornit în urmă cu doi ani. Dacă vă uitați, am stabilit, nu vreau să vă plictisesc foarte mult, am prezentat punctele slabe și tari, care ar fi obiectivele investiției și am luat separat. Pentru Spitalul Clinic Județean de Urgență, ceea ce este, cred, una dintre prioritățile



noastre, este amenajarea unui parc în jurul spitalului sau în apropiere pentru că, știți foarte bine, aglomerația este foarte mare și, pe de altă parte, sunt perturbate și fluxurile care aduc pacienții din sistemul de urgență. Al doilea lucru care este și cel mai important, poate, sigur că mulți dintre dumneavoastră ați fost în spitale și ați văzut care sunt condițiile. Eu, personal, vă spun că de patru ani în urmă cu o anumită senzație de greutate și nu din cauza colegilor, nu din cauza resurselor umane, ci din cauza infrastructurii care, cu toate eforturile noastre, a numeroaselor demersuri și memorii făcute cu sprijinul consiliului județean, cu sprijinul politicienilor de toate culorile, nu am reușit să obținem bani pentru a reface infrastructura medicală din cele două spitale. Veți intra în saloane cu 6 sau 8 paturi, cu mobilier vechi, uzat, fără grupuri sociale, eventual unul sau două grupuri sociale pe palier pentru 30-40 de pacienți, în condițiile în care resursa umană, mă refer la personalul medical, face eforturi extraordinar de mari să prevină toate zonele legate de infecție și de activitățile de malpraxis. Așa nu se mai poate. Trebuie să schimbăm lucrurile și acest lucru este important.

Avem patru obiective foarte importante și o să încep cu cele care deja au fost trimise către Ministerul Sănătății și mă refer la Centrul de spitalizare de zi, în curtea Spitalului Clinic Județean de Urgență și vestiarul, în valoare de 21 de milioane de lei și una în valoare de 8 milioane de lei, care sunt trimise de doi ani către Ministerul Sănătății și așteptăm finanțarea și vreau să vă spun că și aici jocurile sunt la nivele multiple. Știți foarte bine că au fost foarte mari presiuni, și la adresa domnului profesor Horațiu Suci, și la adresa persoanei mele, și s-a dorit racolarea în alte centre universitare și noi, amândoi, am refuzat acest lucru, la dânsul s-a descoperit ceva când a dorit să devină ministru și la mine s-a descoperit o poveste interesantă anul trecut, care până la urmă, după vizita domnului ministru s-a rezolvat. Problema însă este mult mai gravă, pentru că autoritățile centrale, în ciuda faptului că autoritățile locale au trimis și au făcut demersuri pentru acest subiect, nu au luat în considerare județul Mureș. Nu au luat nici înainte și, din păcate, constatarea mea este nici acum, pe investițiile care sunt pe anul 2021, Marosvasarhely - Târgu Mureș nu apare nicăieri. Deci știți cum spunea Hofi Geza, celebrul comic maghiar, "Odată am văzut și nu despre aia era vorba". Deci, orice finanțare pe care am avut-o noi solicitată, toate au fost tăiate.

Al treilea obiectiv care este foarte important, este Clinica de Mari Arși, ATI și un bloc operator cu 25 de paturi, despre care sunt tot felul de discuții. Ba Banca Mondială, ba Banca Europeană de Reconstrucție, știți cum e, este o fata morgana care ni se tot arată de fiecare dată când suntem prezenți și de fiecare dată noi solicităm pentru că nu ne mai ajung sălile actuale de operații, numărul de pacienți este foarte mare, și vă dau un exemplu. Eu mă refer la specialitatea mea pentru că nu vreau să interferez cu alții, în mod normal noi avem undeva la 2700 - 2800 de intervenții pe an. În Uniunea Europeană, o sală de operație este acreditată pentru 800 de intervenții pe an. Noi, în două săli, realizăm între 2700-2800 de intervenții. Să ai grijă să nu se întâmple infecții, să ai grijă să nu se întâmple accidente cu echipamentele electrice și așa mai departe. Totul este în sarcina managementului sau a șefului de secție. Când se spune că s-au făcut demersuri pentru a rezolva problema, răspunsul este de ce nu ai făcut o cerere. Păi, uitați domnule, că avem dosare și nimeni nu ia în seamă și totul este aruncat în seama noastră.



Și punctul patru, care cred că este cel mai important și pentru care vă solicit sprijinul și să vedem cum putem rezolva, este construirea a două clădiri. Una în curtea Spitalului Clinic Județean de Urgență pe 7, 8 sau 9 nivele, că avem spațiu și domnul președinte a fost deosebit de amabil și ne-a dat și soluții pentru o serie de aspecte dar trebuie să vedem cum rezolvăm toate celelalte aspecte în care, pe trei nivele, să putem amenaja un institut de boli cardiovasculare și transplant la valoarea și la nivelul la care e echipa operatorie de acolo, iar în restul clădirii să aducem celelalte secții: ORL, oftalmologie, urologie, specialități care lipsesc, ca spitalul nostru de urgență să fie spital regional. Într-o paranteză, noi ne cam pierdem acest drept pentru că în urma unui ordin de ministru, de anul trecut, Târgu Mureș-ul mai are arondat Alba Iulia și Sibiu. Harghita și Covasna care erau județe tradiționale pentru noi și de la care întotdeauna ne veneau pacienții, acum sunt arondate la Brașov. Deci, iată că, cu pași mărunți se încearcă ca Târgu Mureș-ul să fie împins ușor la periferie. Nota bene! Sibiul are depus un document pentru 50 de milioane de euro pentru a-și face un spital nou județean de urgență, Alba Iulia, la fel, a pornit demersurile pentru că are Agenția de Dezvoltare Centru în zonă, Sălajul, Bistrița, la fel. Noi, din păcate, suntem tot timpul ocoliți de orice fel de investiții în acest sens. Cea de a doua clădire ar fi acolo unde este actuala groapă tehnică și unde, pe patru nivele, am putea să facem parcare pentru cel puțin 500 de mașini. Accesul pacienților s-ar putea face prin tunel subteran care este între clădirea principală și acest lucru, cu mașini electrice fără nici un fel de problemă și se pot transporta pacienții către alte zone, mă refer la cei internați cronici, nu de urgență și să rețineți bine ca să nu amestecăm lucrurile. Urgența merge mai departe prin SMURD și în felul acesta am decongestionat foarte mult activitatea. Pe de altă parte, în acea clădire care s-ar putea face pe 8, 9 nivele, se poate da un sediu nou pentru Institutul de Medicină Legală, care deja funcționează ilegal în curtea universității noastre, pentru că prin decizie judecătorească deja de trei ani de zile trebuiau să evacueze clădirea, dar noi, Senatul universității am decis ca, având în vedere situația existentă și că este vorba despre o disciplină universitară, își continuă mai departe activitatea. Și Centrul de sănătate publică este exact clădirea cum intrați pe ușa mare către Clinica de Pediatrie, pe stânga, care și ea deja și-a încetat, din punct de vedere al aprobărilor, funcționalitatea. Deci, aceasta este ceea ce se numește Spitalul Clinic Județean de Urgență. Dincolo, la Spitalul Clinic Județean, și domnul președinte deja a și spus că deja demersurile sunt făcute, dar trebuie să sprijinim și să vedem cum ne descurcăm. Clădirile care au fost pornite într-o anumită perioadă a consiliului județean trebuie terminate. Este vorba de sală de curs, e vorba de vestiare, e vorba de extinderea Clinicii de Urologie, e vorba de o serie de clădiri cu care s-ar putea rezolva foarte multe lucruri de asistență medicală. Este inadmisibil, domnilor colegi, ca în acest secol în care alții merg pe Marte, noi să aducem containere în care să se dezbrace studenții și pacienții. Este inacceptabil și bineînțeles că condițiile nu sunt cele mai bune.

De asemenea, este depus un proiect și care știu că a și fost licitat pentru o clinică de terapie intensivă pentru Secția de boli infecțioase. E foarte important acest lucru. Deci, mai ales în condițiile actuale în care, vedeți, toată lumea spune că ne așteaptă valul 3, valul 4 și deja începi să spui că "șocul viitorului" al lui Alvin Toffler nu mai poți să spui că e altceva decât această zonă medicală, trebuie să fim pregătiți. Târgu



Mureș-ul este foarte bun atunci când trebuie să preia pacienți din altă parte, în stare gravă, cu tot felul de complicații și este sunat dr. Arafat și se fac presiuni să vină la Târgu Mureș, dar când e vorba de investiții, când e vorba de a sprijini resursa umană, autoritățile locale care își depun eforturile pentru acest lucru, toată lumea stă la o parte și acest lucru trebuie schimbat. Ați văzut că nu vreau să prelungesc prea mult, ca și zonă, am identificat din Planul Național de Redresare și Reziliență câteva aspecte de unde ne putem lua partea financiară, toate aceste clădiri să fie făcute cu tehnologie verde, ceea ce este foarte important, cu digitalizare completă a sistemului ca să putem accesa dosarul electronic al pacientului. Dacă eu sunt la Clinica de Ortopedie și solicit un document de la Clinica de Urologie, să nu fie nevoie ca registratoarea mea să dea telefon acolo și să întrebe cu ce a fost internat acolo pacientul că noi nu îl putem identifica. Da? De asta vă spun. Sunt niște aspecte pe care, probabil, nu le cunoașteți și sunt lucruri care ne îngreunează foarte mult activitatea.

Pe scurt, am vrut să fac prezentarea, nu vreau să vă plictisesc prea mult, dar am vrut să vă spun că în urma unor discuții extrem de amabile și de plăcute cu domnul președinte, s-a stabilit să avem o discuție cu comisia de specialitate a primăriei, cu conducerea primăriei, și că se va socoti, cu toți parlamentarii, oameni politici, dar aceasta este deja o decizie care pe mine mă depășește și se va lua de către autoritățile locale, ca proiectele acestea să fie sprijinite și Târgu Mureș-ul să intre într-o zonă de normalitate. Nu vrem mai mult. Vrem o chestiune de normalitate. Vreau să mă duc la clinică și să văd că am salon cu doi, trei pacienți, cu grup sanitar, că am o asistentă la un salon sau la maximum două saloane, nu după actuale percepțe. Noi discutăm despre reforme și noi avem normative făcute din anul 1980 toamna. Nu este normal, doamnelor și domnilor. Lucrul este exact cum spunea Tony Blair în anul 1996 când a câștigat alegerile în Marea Britanie: "E timpul să schimbăm cursul". Dacă nu, probabil că mulți dintre noi care suntem în zona medicală academică ne vom retrage numai spre zona academică, ne vom ocupa numai de activitățile noastre și zona medicală de asistență medicală, care este extrem de importantă pentru că Mureș-ul este un brand în acest domeniu, va avea de suferit și vă vorbesc nu numai în calitate de medic, dar și de președinte al Societății Române de Ortopedie, și am vrut să vă spun acest lucru pentru faptul că Târgu Mureș-ul este foarte bine văzut la nivel național dar, mai ales, la nivel internațional și este momentul ca Târgu Mureș-ul să-și arate această valoare. Un exemplu, și cu asta am și terminat, un celebru coleg de-al meu care este din Budapesta mi-a arătat, în urmă cu trei-patru luni, poze cu Clinica Uzsoki din Budapesta refăcută după standarde extraordinare. Am întrebat "cum s-a reușit?" și a zis "foarte simplu". În urmă cu patru ani, actualul premier și fostul vicepremier, același om, a solicitat o discuție pe zona de infrastructură medicală, la nivel național, cu președinții de societăți și de comisii de specialitate, și de la nivel local și de la nivel central, și a stabilit care sunt aspectele, cu o singură condiție: 60% din investiție să fie autohtonă. Ei bine, Ungaria își permite acest lucru pentru că la o țară de 10 milioane de locuitori, ei s-au gândit încă din 1975 și au 4 fabrici mari de mobilier medical, implantate, instrumentar și echipament medical. În România, țară de 20 de milioane de locuitori sau nici nu mai suntem așa de mulți, nu avem o astfel de fabrică, iar Târgu Mureș-ul, acum, având universitate tehnică, cu medicală împreună, ar putea să facă un astfel de parc



tehnologic care ar fi concurență foarte bună cu combinatul. Noi ne tot plângem de combinat. Acesta este o entitate privată și e treaba lor. Ce punem în loc? O astfel de activitate medicală, tehnologică, ne-ar asigura foarte multe locuri de muncă și dezvoltare socială. Eu vă mulțumesc foarte frumos pentru amabilitatea pe care ați avut-o și sper că nu v-am plictisit și mulțumesc domnului președinte pentru faptul că am reușit să primiți fiecare dintre dumneavoastră aceste documente și să vedeți care sunt dezideratele noastre. Eu vreau să continuăm acest lucru, să găsim consultanți cu care să facem proiectele respective și sunt convins că noi, toți, împreună, reprezentăm comunitatea din Mureș și așa vrea ca, la sfârșitul mandatului nostru, exact, dacă vă aduceți aminte, se termina câte un derby cu Steaua sau Dinamo, când ASA Târgu Mureș îi bătea de nu se mai auzeau, să ne spună *"Szép volt fiúk - A fost frumos, băieți"*. Aș dori ca acest lucru să îl aud și pentru Consiliul Județean. Mulțumesc mult.

Domnul președinte Péter Ferenc: Mulțumim frumos, domnului profesor și, într-adevăr, este începutul unei discuții sau continuarea unei discuții pe care, eu cel puțin, o am de câțiva ani de zile. Știm foarte bine și suntem conștienți de situația în care ne aflăm și necesitățile care sunt și, cum a formulat și domnul profesor, am avut o discuție zilele trecute și aș dori ca în perioada următoare să avem o discuție punctuală pe domeniul sănătății. Vă mulțumesc, dacă mai dorește cineva la interpelări?

Domnul consilier Constantin Pogăcean: Ați văzut, cu ocazia vizitei, vestiarul Spitalului Județean de Urgență?

Domnul președinte Péter Ferenc: Spitalul Județean de Urgență nu ne aparține și nu am fost în vestiar niciodată.

Domnul consilier Constantin Pogăcean: Am înțeles că ați fost la o discuție.

Domnul președinte Péter Ferenc: Nu. Aici am avut discuția. În Spitalul Județean de Urgență am fost, dar la vestiar nu am fost.

Domnul consilier Constantin Pogăcean: Credeți-mă, nu știu ce să zic, dar cred că cea mai slabă unitate din județul Mureș are un vestiar mai bine pus la punct decât Spitalul Județean de Urgență. Medicii se schimbă, femeile și bărbații împreună, nu au dușuri, e un dezastru.

Domnul președinte Péter Ferenc: Vom avea săptămâna viitoare o întâlnire și cu domnul director Puiac. Această unitate medicală aparține ministerului direct, deci este administrat de către minister și noi avem prea puține posibilități cu acest spital. Cunoaștem problemele, în mare, dar în vestiar chiar nu am fost.

Domnul consilier Constantin Pogăcean: Dar puteți merge ca invitat să vedeți ce e acolo.

Domnul președinte Péter Ferenc: O să avem o discuție cu domnul director pe această temă. Mulțumesc. O să îi dau cuvântul domnului secretar general să anunțe rezultatul votului.

Domnul secretar general Paul Cosma: Mulțumesc. Proiectul de hotărâre a fost adoptat. Domnii consilieri au obținut următoarele voturi: Bartha Mihaly - 25 de voturi "pentru" și un vot "împotriva". Domnul Szabó Árpád - 25 de voturi "pentru" și un



vot "împotrivă", domnul Szabó Albert - 25 de voturi "pentru" și un vot "împotrivă", domnul Bânda Dan Eugen - 26 de voturi "pentru", domnul Ilieș Ovidiu Tudor - 26 de voturi "pentru" și domnul Dancu Ovidiu - 26 de voturi "pentru". 3 consilieri au fost absenți și 6 nu au votat. Mulțumesc.

Domnul președinte Péter Ferenc: Mulțumesc domnului secretar general. Deci, votul este valabil.

14. Întrebări, interpelări, răspunsuri, opinii.

Domnul președinte Péter Ferenc: Dacă mai sunt interpelări? Dacă mai dorește cineva să ia cuvântul?

Domnul vicepreședinte Ovidiu Georgescu: Referitor la proiectul expus de domnul Bățaș, vă dați seama, toată lumea, că este un proiect foarte important, de o valoare foarte, foarte mare și cred că va trebui pornit etapizat pentru că totul dintr-o dată nu se va putea face. Am discutat împreună cu domnul Bățaș pe marginea acestui proiect și referitor la partea tehnică și eu am sesizat, chiar public, unele probleme care nu suferă amânare. Cred că toți suntem de acord că trebuie făcut ceva și încă urgent pentru că sistemul de sănătate al județului Mureș este al tuturor. Acest proiect ar trebui să fie susținut de toți consilierii județeni și locali, adică să fie transpartinic. Mulțumesc.

Domnul președinte Péter Ferenc: Mulțumesc, domnule vicepreședinte. Altcineva dacă mai dorește să ia cuvântul? Dacă nu, atunci, vă mulțumesc frumos pentru prezență și să aveți o zi plăcută.

PREȘEDINTE
Péter Ferenc



SECRETAR GENERAL
Paul Cosma



Întocmit: Monica Curticăpean, consilier
Verificat: Delia Belean, șef serviciu
Genica Nemeș, director executiv

1 ex.